
Τα όσα διαδραματίστηκαν στο πρόσφατο συνέδριο της
ΟΙΥΕ, ομοσπονδίας της οποίας είναι μέλος το σωματείο
μας, έρχονται να επιβεβαιώσουν όλα όσα χρόνια τώρα
τονίζουμε και πρόσφατα καταγράψαμε στην ανακοίνωση
του Συλλόγου μας με αφορμή το συνέδριο:

Ότι «Οι συνδικαλιστικές γραφειοκρατίες είναι κομμάτι ενός συνδικαλισμού που με τη στάση του
διευκολύνει τους «από πάνω», υιοθετώντας λογικές ανάθεσης, διαμεσολάβησης, αλλά και συνδιαχείρισης
της κρίσης. Οι συνδικαλιστικές «ηγεσίες», δέσμιες αυτής της λογικής, έχουν ενσωματώσει και τα
ιδεολογήματα του αντιπάλου, όπως ανάπτυξη, παραγωγικότητα, διαρθρωτικές αλλαγές. Όλα αυτά, μέσα
στο σάπιο σύστημα της άγριας εκμετάλλευσης και καταπίεσης.» Σε αυτά τα πλαίσια εντασσόταν και το
όνειδος του καλέσματος της ΓΣΕΕ (και ουσιαστικά και της ΟΙΥΕ και του προέδρου της) σε «Πανεθνική
Μέρα Δράσης» στις 30 Μάη 2018, στο πλαίσιο της «κοινωνικής συμμαχίας» με εργοδοτικούς φορείς.

Σαν Σύλλογος έχουμε πάγια θέση ότι «… διευθυντικά στελέχη δεν μπορούν να είναι μέλη σωματείων.
Στεκόμαστε απέναντι στον εργοδοτικό, κυβερνητικό, κρατικό συνδικαλισμό. Μακριά από εκλογικές
αυταπάτες, «ελπίδες» που εδράζονται σε αλλαγές συσχετισμών σε κοινοβούλια, καλέσματα από
γραφειοκρατικές συνδικαλιστικές ηγεσίες για «ταξική συνεργασία» -δηλαδή ταξική υποταγή- και κάθε
λογής «αγωνιστικές» διαμεσολαβήσεις.»

Με αυτές τις θέσεις η αντιπρόσωπος και μέλη του Συλλόγου μας βρέθηκαν το προηγούμενο
Σαββατοκύριακο στο χώρο του συνεδρίου της ΟΙΥΕ, για να επιβεβαιωθούν τα όσα καταγράψαμε και
μάλιστα με πολύ οξυμένο τρόπο: Αντικρίζοντας πλήθος μάνατζερ και διευθυντικών στελεχών, όπως
βέβαια και επαγγελματιών συνδικαλιστών, αντί αποκλειστικά συναδέλφους εργαζόμενους και
εργαζόμενες. Αντικρύσαμε ακόμα και φουσκωτούς μπράβους (σαν εκείνους που έφερνε η εργοδοσία του
ΙΑΝΟΥ έξω από το κατάστημα στις συγκεντρώσεις και παραστάσεις του συλλόγου μας). Όλα αυτά μέσα σε
ένα κλίμα αποπνικτικό, με πλήθος εκατέρωθεν καταγγελιών για εκτεταμένες νοθείες, σε έναν ανελέητο
«πόλεμο» συσχετισμών (μπροστά βέβαια και στο επικείμενο συνέδριο της ΓΣΕΕ). Και τέλος στην άσκηση
βίας ενάντια σε εργαζόμενο συνδικαλιστή από μπράβους! Το συνέδριο τελικά διαλύθηκε, για να
ξανακαλεστεί… για τις 6 Μαρτίου… Πραγματικά, θα καλούσαμε τους επικεφαλής όλων των παρατάξεων -
όποτε γίνει το επόμενο συνέδριο- να πάρουν τον λόγο και να μας μιλήσουν για τα προβλήματα που
αντιμετωπίζουν στους εργασιακούς τους χώρους, τι μισθό παίρνουν, τις σχέσεις τους με τους
συναδέλφους τους και τους εργοδότες τους. Πιστεύουμε ότι οι σύνεδροι θα παρακολουθήσουν με μεγάλο
ενδιαφέρον τις ομιλίες και θα έχουν πολλά να διδαχθούν. Αντίθετα οι εργαζόμενοι δεν έχουν τίποτα να
περιμένουν από ένα ακόμα συνέδριο-συνδικαλιστικό νεκροταφείο!

Ως Σύλλογος καταγγέλλουμε την επίθεση μπράβων και εργοδοτικών σε εργαζόμενους. Καταγγέλλουμε
την παρουσία στελεχών της εργοδοσίας, διευθυντών και μπράβων σε ένα συνέδριο συνδικαλιστικό. Και
φυσικά καταγγέλλουμε την απαίτηση της πλειοψηφίας της ΟΙΥΕ (όπως και της ΓΣΕΕ) για αστυνομική
παρουσία δυνάμεων κρατικής καταστολής σε διαδικασίες, συνέδρια και κινητοποιήσεις των εργαζομένων!

Απάντηση σε αυτόν τον εκφυλισμό και συνολικά στον εργοδοτικό συνδικαλισμό δεν μπορεί να είναι η μάχη
για τις καρέκλες και τους συσχετισμούς στα όργανα -με κάθε μάλιστα μέσο- ούτε τα δικαστήρια και οι
αντιπαραθέσεις μηχανισμών. Η επίκληση στον ταξικό συνδικαλισμό είναι προσχηματική, όταν την ίδια
ώρα λοιδορούνται ή γίνονται αντικείμενο επίθεσης οι προσπάθειες, οι αγωνιστικές δράσεις και
κινητοποιήσεις των σωματείων για έναν συντονισμό από τα κάτω, για διακλαδικές απεργίες και αγώνες
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στα χέρια των ίδιων των εργαζομένων, για έναν ακηδεμόνευτο ταξικό συνδικαλισμό, όπως είδαμε το
προηγούμενο διάστημα από τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ.

Τονίζουμε για άλλη μια φορά την ανάγκη και καλούμε κάθε ταξικό αγωνιστικό σωματείο να κινηθεί στην
κατεύθυνση ενός οριζόντιου και από τα κάτω συντονισμού των εργατικών αγώνων, με τα σωματεία, τις
αποφάσεις και τους αγώνες μας στα χέρια των ίδιων των εργαζομένων και των συνελεύσεών τους. Τα
όργανα των δευτεροβάθμιων και τριτοβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων πρέπει να έχουν
συντονιστικό και όχι «διοικητικό» χαρακτήρα. Οι οργανώσεις αυτές θα πρέπει να λειτουργούν με «διαρκή
συνέδρια», με γενικές συνελεύσεις, με εκπροσώπους ελεγχόμενους και ανά πάσα στιγμή ανακλητούς από
τα ίδια τα σωματεία. Πρέπει να είναι ανοιχτές σε όλους τους εργαζομένους και στο εσωτερικό τους να
συντελούνται οριζόντιες διαδικασίες ενίσχυσης των αγώνων στους χώρους δουλειάς, μακριά από κάθε
απόπειρα χειραγώγησης από γραφειοκρατικούς συνδικαλιστικούς μηχανισμούς. Οι ταξικοί αγώνες δεν
είναι ιδιοκτησία κανενός και χρειάζεται να κινητοποιούν ενεργά όσο το δυνατόν πλατύτερες αγωνιστικές
δυνάμεις.

Αυτή την αντίληψη συνδικαλισμού και αυτά τα βήματα προωθούμε σε κάθε ευκαιρία!

Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής

Το κείμενο που είχε γραφτεί από το ΣΥΒΧΨΑ με αφορμή το συνέδριο της ΟΙΥΕ για να διαβαστεί στη
διαδικασία του συνεδρίου: Καμία αυταπάτη – καμιά συνδιαλλαγή, οργάνωση στη βάση – στους ταξικούς
αγώνες η προοπτική!
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